

राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम सावधि ऋण योजना- पश्चिमी त्रिपुरा, त्रिपुरा सफलता की कहानी

लाभार्थी का नाम	अरूप दत्ता
जिला एवं राज्य	पश्चिमी त्रिपुरा, त्रिपुरा
योजना का नाम	सावधि ऋण
ऋण स्वीकृति का वर्ष	2016
ऋण राशि	रु. 2,00,000/-
कार्यव्यवसाय	शू स्टोर
राज्य चैनेलाइजिंग एजेंसी	त्रिपुरा ओ.बी.सी. को- आपरेटिव डेवलपमेंट कॉरपोरेशन



मैं अरूप दत्ता पश्चिम त्रिपुरा का निवासी हूँ और ओबीसी वर्ग से हूँ। मैंने अपनी शिक्षा पूरी कर ली थी लेकिन बाजार में कोई उपयुक्त नौकरी नहीं मिल सकी। मुझे हमेशा से जूतों के काम का शौक था और मैं अपना खुद का स्टोर शुरू करना चाहता था, लेकिन ऐसा करने के लिए मेरे पास पूंजी और आत्मविश्वास की कमी थी।

मैंने एक मित्र से त्रिपुरा ओबीसी सहकारी विकास निगम (टीओबीसीसीडीसी) के बारे में सुना, जो राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम (एनबीसीएफडीसी) की योजनाओं को लागू करता है और बेरोजगार युवाओं को कम ब्याज दर पर अपना व्यवसाय शुरू करने के लिए ऋण प्रदान करता है। मैं आसान आवेदन प्रक्रिया, कम ब्याज दर और लचीले पुनर्भुगतान विकल्पों से प्रभावित हुआ और ऋण के लिए आवेदन करने का फैसला किया।

मुझे दिनांक 26.02.2020 को रु. 2.00 लाख का ऋण प्राप्त हुआ और इसका उपयोग एक दुकान किराए पर लेने और उत्पाद खरीदने के लिए किया गया। मैंने विभिन्न ब्रांडों, शैलियों और आकारों के जूते-चप्पल बेचना शुरू किया। मैंने अपने ग्राहकों को मरम्मत, पॉलिशिंग और फिटिंग जैसी उपयोगी सेवाएं भी प्रदान कीं। जल्द ही बाजार में मेरी अच्छी प्रतिष्ठा अर्जित हुई। मेरी बिक्री लगातार बढ़ती गई और मैं समय पर अपना ऋण चुकाने में सक्षम हो सका।

अब, मैं रु. 40,000/- की मासिक आय अर्जित करता हूँ और आराम से अपने परिवार का भरण-पोषण करता हूँ। मैं उनके सपने को पूरा करने और एक सफल उद्यमी बनने का अवसर देने के लिए त्रिपुरा ओबीसी सहकारी विकास निगम एवं एन.बी.सी.एफ.डी.सी. का आभारी हूँ।

अरूप कहते हैं, "टीओबीसीसी और एनबीसीएफडीसी की योजनाओं ने मेरी जिंदगी बदल दी है। उन्होंने मुझे अपना खुद का व्यवसाय शुरू करने के लिए वित्तीय सहायता और आत्मविश्वास दिया। मुझे खुशी है कि मैं अपने ग्राहकों को गुणवत्तायुक्त उत्पाद प्रदान कर सकता हूँ और दूसरों के लिए रोजगार पैदा कर सकता हूँ। मैं ऐसे लोगों से जो अपना खुद का व्यवसाय शुरू करना चाहते हैं या उसे आगे बढ़ाना चाहते हैं, से त्रिपुरा ओबीसी सहकारी विकास निगम से सहायता प्राप्त करने की सलाह देता हूँ।"